



# 大公報記者直擊「生死之河」 「豬仔」逃跑九死一生

# 湄索居民：沒見過電騙園有活人游過來



## 「賣豬仔」揭秘 5

大公報記者連日在泰緬邊境探訪緬甸妙瓦底電騙園區的亞太城最新情況，內幕愈揭愈驚人。從不見天日的亞太城集中營，到當地居民自由自在的泰國湄索鎮，中間只隔一條有「生死之河」之稱的莫艾河。

亞太城前的「生死之河」，河水比較淺，最窄的地方僅得數十米，但電騙園的「豬仔」欲逃走跳河，可謂九死一生。湄索鎮岸邊擺攤的小販向大公報記者表示，「從來未見過有人活着從這邊岸上來過。」有當地華僑透露，數年前，曾有人向她推銷妙瓦底電騙園附近的土地，「蓋理髮店，蓋賭場都行，反正都是為（電騙園區）管理層服務，但我們有自己生意，不賺那些錢。」

大公報調查組泰緬邊境報道 張真（文） 調查組（圖）



▲湄索鎮居民亞塔（化名）表示，電騙園區惡名昭彰，自己已很少再去妙瓦底了。

▲華裔居民李小姐（化名）表示，早在三四年前，有人曾向她推銷在亞太城附近買地做生意，但自己不願賺那些錢。



▲緬甸電騙園與泰國湄索鎮只隔一條莫艾河，最窄的地方僅得數十米，這是一條「生死之河」，當地居民說，鮮聞有電騙園的「豬仔」能活着游到湄索，逃出生天。



▲緬甸居民不得越過鐵絲網到泰國，必須從這個正式關口通過。

綿延超過300公里的莫艾河，沿岸有一百公里是大大小小的電騙園區，數以千計的電騙園在此落戶。河不寬，最窄的地方甚至只得數十米，水流不急不緩，能走過去。泰緬邊境有一條約800米長的沿河市集，供緬甸居民售賣緬甸煙、酒、蝦米、魷魚等乾貨。市集和泰國間有用圍狀鐵絲網分隔，但實在形同虛設，有些位置的鐵絲網明顯被破壞過。市集同時有兩名持槍軍人看守。

大公報記者向其中一名軍人查詢，軍人表示緬甸居民不得越過鐵絲網過來泰國，必須從正式關口通過，記者再問河邊的舢舨船是否能供市民用來過河往來時，軍人即以手勢表示絕對不可能。

### 跳河逃跑者被槍殺

大公報記者嘗試在河邊等至晚上，入夜後的亞太城內，電騙集中營內烏煙瘴氣，僅得數盞路燈泛着微光，看起來極為詭異。但一街之隔的妙瓦底街道卻是燈火通明，招牌閃爍的娛樂場所、酒吧、KTV……但入夜後的莫艾河已是伸手不見五指。莫說是否有人成功從園區逃出，偷渡上岸，即便此刻有新的受騙者從船上運到電騙園區，亦根本看不到。

要逃出電騙園區，談何容易。試圖從電騙園區逃跑的人不但會被園區保安追捕，還會被鎮上居民抓回去領取賞金，曾經有中國人逃出後，被懸賞超過5萬美金。被抓回來被打個半死或打殘的案例已是常見，更可憐的是還沒逃出，或者剛跳入莫艾河，就被用槍打死。去年年初，一名叫大雄的重慶人，反抗並打倒電騙園區的保安，衝出園區並成功獲救，引來了泰國邊防軍爭相合影留念，可見要從

園區出逃，難如神助。

亞塔（化名）是湄索鎮的居民，她告訴記者，本地人要來往妙瓦底及湄索鎮非常簡單，從距離湄索20公里外的關口大橋過去，幾分鐘就過去了。她指，大約十年前，對面的環境甚至不如湄索，岸邊不是農田就是泥地。自從亞太城電騙園的出現，整個地方就變得燈火通明，高樓林立。裏面的娛樂場所也吸引了很多人去消費，不論是賭場還是KTV，只要有錢，他們來者不拒。但由於近年電騙園區也惡名昭彰，她已很少再去妙瓦底了。

### 華裔居民：曾被招商到妙瓦底

「你有見過有人在河對面逃出來過嗎？」記者拿出手機上的翻譯軟件遞向亞塔，她看着手機，搖了搖頭。她告訴記者，對面的園區離岸很近，看起來守備不算森嚴，但很少見到有人出現在園區內對河的這一面。但她向大公報記者透露，妙瓦底內的電騙園區有時候亦會非常高調，甚至有時候會在「做成大生意」後，放煙花慶祝，猖狂程度讓人咋舌。

華裔居民李小姐（化名）在當地做大米生意。她向大公報記者表示，早在三四年前，曾有人向她推銷買地，是亞太城附近一帶的土地。「做理髮店、做賭場、做食店，喜歡做什麼都行。」她表示，園區內架構分明，除了被稱為「狗推」的最底層電騙人員，其餘管理層都是大把錢的自由人，園區外停泊大量房車，當中不乏名車，全是他們的座駕。他們揮金如土，尤其是開娛樂場所，完全不擔心沒有生意。「我有正當生意做，自然沒興趣了，何況那都是用華人血肉堆出來的，不賺那些錢。」



▲泰緬邊境有一條約800米長，沿河的市集，市集和泰國間有用圍狀鐵絲網分隔，但形同虛設，有些位置的鐵絲網明顯被破壞過。

## 層層管理層層監視 「豬仔」業績未達標捱打

### 犯罪集團

妙瓦底的水溝谷亞太城，之所以能夠在短短數年內飛身一躍，成為全球最大的電騙園區。犯罪團夥憑藉地理優勢壯大，園區內層層管理，等級明確的行業規模化、產業化。有知情人士向大公報記者透露，電騙園區內的架構，從老總到最底層，專門負責網上聊天的「狗推」層層分明。有知情人士向大公報記者透露，

電騙園區內雖然是從事灰色產業，但架構分明。

### 電騙產業化規模化

知情人士表示，所有的工作都在嚴密監視下進行，詐騙行為已經形成流水線操作，雖然說來諷刺，但行業已規模化、產業化，並極速擴展。總的來說有電騙集團或公司老總，之後到總監，再到財務，後台管理。然後

是後勤，保安人員，負責監控數據及管理人員。再到電騙的實務人員，還有細分到團長、組長、代理等職級。

到最底層的，就是由哄搭受害人下水的聊天人員組成的「狗推」。「狗推」亦分成聊天手和引流手。規模大的，每個聊天手下面會有3個引流手配合，「引流人員」主要負責增加粉絲，去網絡尋找及添加詐騙對象。如沒能添加到新客戶，就會被體罰。



▲亞太城正大興土木日夜趕工擴建，準備收容更多「豬仔」作電騙勾當。



▲亞太城的入口處設有更亭，有人把守，並有數名建築工人進出。

## KK園後門成「豬仔落貨點」

### 偷運途徑

大公報昨日揭秘電騙園接載「豬仔」的河道船泊點。事實上，要將受騙人運入電騙園區，方法遠比直擊看到的，而且簡單又方便。一條莫艾河，到處都是「落貨點」。

以臭名遠播的KK園區為例，不少市民對他們的印象是園區守衛森嚴，

除了有高達三米，布滿電網的圍欄外，更有人駐守。

有曾逃過KK園區的內地人，就曾輕拍下照片，顯示KK園區在莫艾河上，原來還有一個後門，後面更有有人工水道引入園區。而且停泊的船隻上還繫有連往對岸的繩索，「豬仔」只要從泰國被押上船，園區內有人將繩

索一拉，人基本就半個身子進入地獄了。

大公報記者昨日在莫艾河上，曝光圍繞着亞太城的三個運送「豬仔」船泊點，並拍攝到有人正在工作的情景。但究竟這條莫艾河岸上還隱藏着多少個「豬仔落貨點」，記者亦不敢猜想。



▲KK園後門停泊的船隻上繫有連往對岸的繩索，「豬仔」只要從泰國被押上船，園區內有人將繩索一拉，「豬仔」便進入地獄。



▲大公報記者在KK園不遠處所見，園內守衛森嚴，偶爾有人在園內走動。

## 電騙園無王管 泰緬難介入執法

### 話你知

緬甸妙瓦底亞太城遠離我國邊境，長期局勢動盪，屬三不管地帶，泰緬政府均難以介入執法打擊。

妙瓦底電騙園當然不只一個亞太城，據了解，僅一個交克山上至少有四個電騙園區，包括泰昌電騙園區。

泰昌園區隸屬於DKBA的地

盤，屬於一支游擊隊武裝，四個電騙園區都位於游擊隊的軍營中心範圍，所以一旦被騙進交克山上的電騙園區，那就相當於踏入了地獄。